

骗局还是营销吸粉？ “园林一卡通免费送”再次刷爆朋友圈

市文旅集团官方提示“谨慎参与”

本报讯(晚报记者 璩璐)13日晚,一个活动链接在无锡人的朋友圈迅速蔓延。“无锡园林一卡通免费送,大家快转发”,就这么简单一句话,很多人为之兴奋。其实这并非无锡园林一卡通的官方活动,疑似营销公司利用公众号吸粉。昨天一早,无锡市文旅集团也立刻发布了“谨慎参与”的声明。

利用“免费”字眼引诱大家点进网页以获取个人资料,并为所属公众号吸粉是很多营销公司一贯的手法。单看这条公众号的信息确实很有吸引力——“无锡园林一卡通赠送活动”,点开此链接,只要输入任意四位数字并转发朋友圈,就能参与抽奖活动,奖品当然是园林一卡通,数量

还挺多,共有88张。当记者输入四个数字后,并未显示参与成功,操作指示需要关注某公众号才能查看开奖方式,而此公众号是类似“心灵鸡汤”的内容,继续点击“开奖方式”后得到了一个抽奖号码,开奖时间为1月17日。操作到这一步后,很多市民觉得上当了,当然也有人表示等开奖日才能知道是真是假。

截至昨日上午10点,此条微信公众号账户已封禁,显示“停止访问该网页”,但根据多位朋友圈网友反馈,朋友圈依然有人在转发。无锡园林一卡通的官微同时发表了“紧急申明”的通知,告诫大家此非官方活动,请谨慎参与。记者身边很多朋友反馈,这样的链接每年有,官方

也不止一次出来申明,却依然有人参与。网友“丁香”表示,因为看到了是官方标示才转发的,而自己的朋友圈刷爆了,就觉得应该是真的;网友“泳不言弃”也表示,自己也是看到“文旅”字样才转发的,没想到并非官方活动;网友“小球”说:“我刚参加了,点到最后才感觉被骗了,真是太过分了。”

这让记者想起2018年8月有过类似情况,朋友圈也是被一条“玩转暑期,价值198元无锡园林一卡通,免费送”的消息刷屏,很多市民给相关部门打电话,随后也是官方出来辟谣才结束这次闹剧。同样的活动,还有转发集赞送小猪佩奇公交卡的活动,以及前几年很火的集赞送星巴克

杯子、集赞送面包卡活动等。“我不能说活动一定是假的,但是它盗用了文旅官方名义发布却是真的”,无锡市文旅集团市场拓展部负责人徐杨惠告诉记者,这类事件年年都有,像动物园年卡、拈花湾年卡屡屡被“免费”,但这次的事件与往年略有不同,往年这类活动都查不到出处和平台,这次的直接能查询到发布地址和公众号名字,尤其是开奖时间还未到,无法判断这是否是诈骗行为,但此条链接盗用无锡市文旅集团的logo和名义,属于侵权行为,“我们会保留追究的权利”。徐杨惠强调,购买园林一卡通一定要去正规渠道和关注官方公众号平台,不要轻易相信“免费赠送”,谨防上当。

市级文保单位忍草庵修缮近尾声 想去访古探幽?可能还要等等

2018年,本报曾刊出《惠山景区唯一未开发的“世外桃源”亟待修缮开发 年久失修的忍草庵将重生》一文,并作了连续报道,引起强烈反响。去年9月,得益于《无锡市文物保护单位三年行动计划(2018-2020年)》,市级文保单位忍草庵启动修缮。昨从惠山古镇景区管理处园艺景观部(文物管理部)获悉,忍草庵的修缮已接近尾声,今年有开放的可能。



重现画中贯华阁

文物修缮要遵循修旧如旧、最小干预原则,以尽最大可能保留历史文化信息,让公众能看得到文物的“年轮”,感受得到岁月的沧桑。来到忍草庵内,站在贯华阁前,院落的围墙和靠山一面的岩石墙面,与修缮前记者到访时看到的一样。惠山古镇景区管理处园艺景观部(文物管理部)部长金石声介绍,经专家认定,这些墙面稳固性较高,因此,出于尊重历史的考虑,这次修缮对于围墙部分基本没动,保持原样。

金石声指着贯华阁二楼的窗

户说:“这次修缮恢复了阁上的圆窗,保存了民国建筑的韵味。之前是方的,拆除隐蔽结构时发现是圆的。”原来,留存至今的贯华阁是1925年无锡籍实业家杨味云出资复建的。当时,大家没见过清代的贯华阁什么样,杨味云就请江南老画师吴观岱画了一张《贯华阁图》。根据这幅图,贯华阁于原址被重建。画中的贯华阁隐于林间,共三层。据了解,这次修缮也参考了这幅图,除了恢复圆窗,还在贯华阁的底层加了一条廊道,做出了飞檐翘角,更符合吴观岱画上的传

统审美韵味。

这次修缮,除了市里的文保专项资金支持外,杨味云的孙子杨世斌捐资50万元用于修复贯华阁。他十分关心忍草庵的修缮进度,亲自撰文《续修贯华阁志》,并请书画家何传馨书写了碑文,又邀岭南派画家欧豪年创作了《二贤雅会图》。金石声透露,《续修贯华阁志》的碑刻和《二贤雅会图》的画都将展示于阁中,此外,还将复制吴观岱的《贯华阁图》以及著名民主人士章士钊撰写的对联“平生贯华阁 大老钓横溪”悬于阁内,这也是贯华阁文化布展的亮点。

今年有开放打算

忍草庵位于杜鹃园西坡上的章家坞,前俯绝涧,背靠青峰,右倚石壁,左有山径从黄公涧绕山而来,犹如惠山古镇景区的一处“秘境”。沿着阿炳墓上面的一条小路,可以通往这处“秘境”。而这条通幽曲径本身也是一条古道,文献上有记载。“当年,纳兰性德就是沿着这条小路到的忍草庵。”金石声说,清乾隆皇帝御笔题字的“惟惠山幽雅闲静”之“幽”,现在就体现在忍草庵,因此忍草庵也是惠山古镇景区重要的人文景点和文化品牌。

忍草庵内环境清幽,还有山泉:松苓泉在贯华阁后,听松泉在

忍草庵西北围墙处,是岩石形成的一个天然石潭;南泉,在忍草庵上坡原拜经坛处。正因为忍草庵绝佳的地理环境,使其从古至今都是一处令人向往之地,留下了诸多文人雅事,而今也吸引着访古探幽者们想去一探究竟。忍草庵修好后,会对外开放吗?“今年有这个想法,但考虑到安全性和参观质量,即便开放也是有条件、有限制地开放。”金石声说,国家文物局近日印发的《文物建筑开放导则》中明确提到,对于“保存状况脆弱、敏感度较高的文物建筑,应根据日承载量采取限流措施,可推行参观游览预约制”。

最近,金石声在调查整理忍草庵历史的过程中发现,古今文人不但喜欢在此吟风弄月,留下了诸多诗文,清代更有文人在此结伴读书考中进士。忍草庵文风很盛,文脉也传承下来,到了现代,无锡锡剧艺术学校、无锡市轻工中等专业学校、无锡市泥人厂技校、南京化工学院无锡分院、无锡市干部学校等多个教育单位在此办学。“很多在此读书的人都很关注此事,纷纷要求来参观怀旧。”金石声想借此次忍草庵修缮,向社会征集相关校史资料,在忍草庵的文化布展上适当进行展示。

(张月/文 陈大春/摄)

无锡职校 省赛全面开花 摘得59金 金牌选手直升本科深造

本报讯 2020年江苏省职业院校技能大赛中职组比赛圆满落幕。昨从市教育局获悉,此次比赛获奖结果出炉,无锡“全面开花”,16所参赛学校共获得59枚金牌、75枚银牌和106枚铜牌。

此次大赛分高职赛项和中职赛项,其中高职赛项的比赛将于2月结束,中职赛项分为学生组和教师组两个组别,共设12个类别56个赛项,赛场分散在全省13个市。在我市,无锡市汽车工程高等职业技术学校、无锡市机电高等职业技术学校以及无锡市旅游商贸职业技术学校三所学校承办了多项比赛。无锡各参赛学校在各个比赛项目中均有亮眼表现,在数控类的5个赛项和汽车类3个赛项中分别摘得了10块金牌。往年非夺金热门的项目,此次各校也拿回不少金牌。市教科院教研员杨晓燕介绍,在零部件测绘赛项中我市所有参赛队都拿到了金牌,还有艺术设计赛项、会计赛项中我市参赛选手都有良好表现。“今年我们的金牌总数依然保持全省第二,和去年相比与第一名缩小了差距,与第三名拉开了差距”,市教育局相关人士说,“各参赛学校获得金牌数比较均衡,展现出无锡中职类院校各项专业强劲的实力”。

此次大赛中获奖选手将按有关文件规定享受相应奖励政策,比如参加中职组比赛的中等职业学校学生可享受普通高校对口单独招生相应的奖励政策。专业人士介绍,也就是说,此次在省赛中获得金牌的学生可直升省属院校本科专业学习。

(陈春贤)